Lesvoorbereidingsformulier

	Naam student: Asja Vossen
	Stageschool: De Menorah

	Klas: groep 7
	Mentor: Majorie

	Domein: Spelling
	Groep: 7

	Activiteit: woorden opschrijven aan hand van opdrachten
	Aantal leerlingen: 20

	Datum: 16 april
	


Bedenken vooraf

1. Welke leervragen heb ik ten aanzien van het pedagogisch handelen tijdens deze activiteit?

2. Welke leervragen heb ik ten aanzien van de inhoud van deze activiteit?

3. Welke persoonlijke leervragen hen ik ten aanzien van deze activiteit?

	- Ik zorg er voor dat ik orde en overzicht hou, door te benadrukken dat het stil moet zijn in de klas.

- Ik begin de les pas als ik de volledige aandacht heb van alle leerlingen. Als ik merk dat het onrustig wordt of dat sommige leerlingen niet opletten, stop ik de les tijdelijk.


Aspecten van onderwijs

1. Leerdoelen: Wat kunnen de kinderen tijdens of aan het einde van de les?

	SMART:

DOEL:

Aan het einde van de les moeten de leerlingen woorden met i/ie kunnen herkennen en juist schrijven aan de hand van opdrachten. De les is haalbaar omdat het woorden zijn die de leerlingen zouden moeten kennen. 


2. De beginsituatie van de kinderen: wat moet ik over hen weten en wat weten en kunnen de kinderen al zelf?

	- De leerlingen van groep 7 hebben al vaker spelling gehad. In principe zouden ze alle woorden moeten kennen. Ze weten ook hoe je woorden kunt vinden die uit vier of twee lettergrepen bestaan (woorden hakken). Synoniemen zouden wat lastig kunnen zijn, maar ook daar hebben ze al vaker mee geoefend.

- Brian mag deze oefening op de computer maken.

- Teun en Stijn moeten niet meedoen met deze les (MAJORIE VRAGEN!!!)


3. De leerstof: wat is de inhoud van de onderwijsactiviteit?

	Introductie

Ik lees eerst een stuk tekst voor waarin een aantal woorden uit de opdracht komen:

Overmorgen is het feest, want dan wordt mijn zoon kampioen met voetballen. Hij moet in de finale tegen sc t zand spelen. Als ze winnen laten we de sirene loeien. We hebben dan feest in de kantine. Maar niet verklappen, want het is een surprise.

Ik vertel aan de leerlingen dat we woorden gaan leren schrijven met i/ie. Ik vertel hen ook dat ik woorden op het bord heb geschreven, waaronder ook een paar van de woorden die ze net hoorden. Ze krijgen van mij opdrachten, waarvan ze de antwoorden op het bord vinden. De antwoorden schrijven ze in hun spellingboek. 

De leerlingen krijgen de woorden te zien. Na elke opdracht bedek ik de woorden en schrijven de leerlingen het woord op. Als iedereen de opdracht heeft gemaakt, toon ik de woorden weer en kijken de leerlingen of ze het betreffende woord goed hebben geschreven. Ik wijs daarbij op de i of ie in het woord. 

De opdrachten:

- Schrijf de drie woorden op waarin een ie voorkomt (ie op bord schrijven). Antwoorden: minister, kievit, poëzie.

- Er zijn vier woorden van ieder vier lettergrepen. Schrijf ze op. Antwoorden: aspirine, ministerie, sinaasappel, imiteren.

- Er zijn drie woorden van ieder twee lettergrepen. Schrijf ze op. Antwoorden: kievit, prima, via.

- Schrijf het woord op dat met gedichten heeft te maken. Antwoord: poëzie.

- Een van de woorden is de naam van een medicijn. Schrijf dit woord op. Antwoord: medicijn.

- Schrijf een ander woord op voor:

a. verrassing (surprise)

b. eindstrijd (finale)

c. plaats voor opnames voor tv of radio (studio)

d. de beste (kampioen)

e. heel goed (prima)

- Zoek de woorden die je nog niet hebt geschreven. Schrijf ze op. Antwoord: kantine, sirene.

Nadat alle opdrachten zijn gemaakt, bespreek ik kort de antwoorden, waarbij de leerlingen hun werk laten nakijken door hun buurman/buurvrouw.

 


4. Evaluatie: hoe stel ik de kwaliteit van de ontwikkelings- en leerprocessen en van die leerresultaten vast? Welke criteria en normering hanteer ik?

	- De leerlingen moeten alle opdrachten gemaakt hebben en dus alle antwoorden gevonden heb. 
- Ik ga na met welke woorden de leerlingen nog moeite hadden en neem dit mee voor een volgende les. 


	Tijdsplanning
	Halte
	Didactische route

Activiteiten van de leerlingen
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	Leefwereld
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	Activiteiten leerkracht:
Stap 1: Introductie en opnemen
- Vertel dat we woorden gaan schrijven met ie/i en zeg dat ze aantal opdrachten van mij krijgen. Antwoorden schrijven ze op in hun spellingschrift.
Stap 2: Opnemen en bewerken
Ik geef een opdracht, bedek de woorden, lln maken opdracht in schrift, ik laat woorden zien, etc tot alle opdrachten zijn gemaakt.
Stap 3: Reflecteren
Bespreek met de leerlingen wat moeilijk was en wat makkelijk. Ze kijken werk van buurman/buurvrouw na. Afhankelijk van resultaat, neem ik moeilijke woorden mee naar volgende les.

	Organisatie/leer- en hulpmiddelen

Leer- en hulpmiddelen:

- Klassendienst deelt spellingschriften uit 

- Werkblad 30, oefening 1 kopieren en uitdelen

- Woordkaartjes maken en uitdelen

Organisatie:

- Leerlingen zitten aan eigen tafel

- Bart, Ruben en Brian mogen het visueel dictee op de computer maken

Pedagogisch klimaat:
- Leerlingen moeten zelfstandig werken.


	Opmerkingen
	Handtekening voor akkoord mentor:


Reflectie door student: 

1. Reflectie op het pedagogisch handelen. Wat ging er goed? Wat moet ik nog verbeteren?

De les begon wat onrustig. Ik twijfelde even welke leerlingen de spellingles niet mee moesten doen en Majorie was even afwezig. Uiteindelijk heb ik gezegd dat iedereen mee moest doen en dat ging zonder morren. 

Ik had de woorden vooraf op het digibord ingetikt, zodat er geen verwarring ontstond over de schrijfwijze. Dit kwam de aandacht ten goede. 

Omdat in eerste instantie niet duidelijk was dat de leerlingen pas mochten schrijven als de woorden weer bedekt werden, werd hier een flauw grapje over gemaakt. Na de tweede opdracht gingen alle handen omhoog, om te laten zien dat ze 'echt niet aan het schrijven waren'. Daar heb ik zelf laconiek op gereageerd, maar het hielp wel. Alle leerlingen hielden zich er wel aan.
2. Reflectie op de vakspecifieke kenmerken. Wat ging er goed? Wat moet ik nog verbeteren?

Omdat ik zelf de oefening niet helemaal begreep, begon ik met een valse start. De leerlingen moesten na een opdracht een of een aantal woorden zoeken, kijken hoe die geschreven moesten worden en als ze werden bedekt, de woorden opschrijven. Dat had ik zelf pas na opdracht twee in de gaten, waardoor de woorden bij de eerste twee opdrachten gewoon werden overgeschreven. Ook bleek het tempo iets te hoog, wat voor onrust zorgde. Dit heb ik later aangepast en dat ging beter. 
3. Reflectie op mijn persoonlijke leervragen. Wat ging er goed? Wat moet ik nog verbeteren?
Ik heb gewacht tot ik alle aandacht had. Dat heb ik gedaan door te zeggen dat ik wel zou wachten, maar ook dat het van hun pauze af zou gaan, want de oefening moest afgemaakt worden. Ik heb voor het eerst ook wat norser gereageerd naar Ruben toe. Achteraf gezien begreep ik dat hij echt een concentratieprobleem heeft, dus ik moet daar anders mee om gaan. Vind ik zelf. 
Opmerkingen mentor / contactdocent:

1. Ten aanzien van de lesvoorbereiding:

2. Ten aanzien van het lesverloop:
3. Ten aanzien van de leervragen van de student:
1. Reflectie op de vakspecifieke kenmerken. Wat ging er goed? Wat moet ik nog verbeteren?

Omdat ik zelf de oefening niet helemaal begreep, begon ik met een valse start. De leerlingen moesten na een opdracht een of een aantal woorden zoeken, kijken hoe die geschreven moesten worden en als ze werden bedekt, de woorden opschrijven. Dat had ik zelf pas na opdracht twee in de gaten, waardoor de woorden bij de eerste twee opdrachten gewoon werden overgeschreven. Ook bleek het tempo iets te hoog, wat voor onrust zorgde. Dit heb ik later aangepast en dat ging beter. 

2. Reflectie op mijn persoonlijke leervragen. Wat ging er goed? Wat moet ik nog verbeteren?

Ik heb gewacht tot ik alle aandacht had. Dat heb ik gedaan door te zeggen dat ik wel zou wachten, maar ook dat het van hun pauze af zou gaan, want de oefening moest afgemaakt worden. Ik heb voor het eerst ook wat norser gereageerd naar Ruben toe. Achteraf gezien begreep ik dat hij echt een concentratieprobleem heeft, dus ik moet daar anders mee om gaan. Vind ik zelf. 

Opmerkingen mentor / contactdocent:

1. Ten aanzien van de lesvoorbereiding:


2. Ten aanzien van het lesverloop:

3. Ten aanzien van de leervragen van de student:






















Opnemen: 


Ik geef een opdracht, bedek de woorden, lln schrijven woord(en) op in schrift tot alle opdrachten zijn gemaakt.





Bewerken:


Leerlingen maken alle opdrachten





Reflecteren:


- Ik bespreek kort met de leerlingen de oefeningen en vraag wat ze moeilijk of makkelijk vonden.





Opnemen: �Ik vertel dat ik aantal woorden op bord heb staan en leg doel van les uit.








